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السؤال الأول:

واحدة  إجابات،  أربع  الآتية  الفقرات  من  فقرة  لكل 
دها: فقط صحيحة، أُحدِّ

يستعمل النبات جذوره في التربة للحصول على:  .1
الماء والبروتينات.    أ. 

ريات. كَّ العناصر الغذائية والسُّ ب. 
ريات والماء. كَّ السُّ جـ. 

الماء والأملاح المعدنية.    د. 
ا هي: ة التي تربط جزيئات الماء معً القوَّ  .2

ب. التلاصق. التماسك.      أ. 
جـ. التوتُّر.   د. النتح.

الجزء  تُمثِّل  الآتية  النباتات  مجموعات   ￯إحد  .3
الأكبر من المملكة النباتية:

النباتات اللاوعائية.    أ. 
النباتات اللابذرية. ب. 

اة البذور. عرّ النباتات مُ جـ. 
غطّاة البذور. النباتات مُ    د. 

اة البذور: عرّ أحد الآتية يوجد في النباتات مُ  .4
الأجزاء غير التكاثرية من الزهرة.    أ. 

الثمرة. ب. 
حبوب اللقاح. جـ. 

الكربلة.         د. 
لزم لإكثار  يَ الآتية  النباتية  الهرمونات  أزواج  أحد   .5

النباتات بالزراعة النسيجية:
الأكسين، والسيتوكاينين.    أ. 
الإيثلين، والسيتوكاينين. ب. 

الأكسين، والجبرلين. جـ. 
حامض الإبسيسيك، والأكسين.    د. 

أحد الآتية يساعد المزارعين على حصاد ثمارهم آليًّا:  .6
ب. السيتوكاينين. الأكسين.      أ. 

الجبرلين.    د. الإيثلين. جـ. 

السؤال الثاني:
) إزاء العبارة الصحيحة، و إشارة (×)   أضع إشارة (

إزاء العبارة غير الصحيحة في ما يأتي:
ن اللحاء من خلايا حية.  (  ) 1. يتكوَّ

2. توجد الأنسجة الوعائية في الجذر على شكل حزم.  (   )
3. يساعد أنبوب اللقاح على حدوث عملية الإخصاب في 
النباتات الزهرية من دون حاجة إلى وجود وسط مائي. (   ) 
ة النامية للساق.   (   ) 4. تُصنَع الهرمونات النباتية في القمَّ
5. يتداخل عمل أكثر من هرمون نباتي واحد في استجابة

النبات لمثير ما. (  ) 

السؤال الثالث:
ا يأتي: ر كلاًّ ممّ أُفسِّ

يمرُّ الماء من طبقة البشرة الداخلية عن طريق المسار  .1
الخلوي الجماعي.

بـاء من دون حاجـة إلـى  نْدِ تنتشـر بـذور نبات الهِ  .2
الحيوانات.

تنبت جـذور النباتـات في محطات الفضاء بشكل   .3
مختلف عن إنباتها على سطح الأرض.  

السؤال الرابع:
ل عملية النتح: ن بين أثر كلٍّ من العوامل الآتية في معدَّ أُقارِ

ة الإضاءة. دَّ الحرارة، والرطوبة، وشِ

79



مراجعة الوحدةمراجعة الوحدة
السؤال الخامس:

ا تخطيطيًّا بسيطًا لتتبُّع مسار تدفُّق جزيء  أرسم رسمً
بالهواء  وانتهاءً  الجـذريـة،  بالشعيـرات  ا  بـدءً مـاء، 
المحيط بالورقة، ثم أضع عليه أسماء جميع الأنسجة 

وطبقات الخلايا ذات الصلة على طول الطريق.  

السؤال السادس:
قديمة  بذور  على  بحثية  مهمـة  أثناء  في  العلماء  عثر 
لنبات الزيتون في كهف أثـري جنوب الأردن، وقـد 

روا عمر البذور بآلاف السنين: قدَّ
أصوغ فرضية لحساب عمر البذور الحقيقي.  .1

ب العمر الحقيقي لخمس بذور عشوائية من  أحسُ  .2
فة. كتشَ البذور المُ

السؤال السابع:
درس أحـد الباحثين تأثيـر الجبرليـن فـي إنبات بذور 
نبات Lepidium virginicum، وقد اعتقد أنَّ بذور هذا 
ة قصيرة لكي  ض للضـوء مـدَّ النبات بحاجـة إلى التعرُّ

تنبت، وأنَّ عملية الإنبات تعتمد على درجة الحرارة.
قطَّر،  ر البـاحث محلولين، هما: الماء المُ  بعد ذلك حضَّ
ومحلول الجبرليـن الـذي تـركيزه mol/L 3-10×2، ثم 
قطَّر 8 عيِّنات تحوي كلٌّ منها 100 غمر في الماء المُ
 ￯بـذرة، ثم غمر في محـلول الجبرليـن 8 عيِّنات أُخر

.48 h ة تحوي كلٌّ منها 100 بذرة مدَّ
ض نصف العيِّنـات المغمورة بالمـاء  بعـد ذلـك عـرَّ
ونـصف العيِّنـات المغمورة بمحـلول الجبرليـن لضوء 
ضها لدرجـات الحـرارة الآتية:  ة s 60، ثم عرَّ أحمر مـدَّ
فـي  كما  النتائـج  فكانت   ،35oC، 25oC، 20oC، 15oC

الجدول الآتي:

تغيِّرات  تغيِّرات المستقلـة؟ ما المُ أستنتـج: مـا المُ  .1
المرتبطة؟

لْتُ إليها. أرسم مُخطَّطًا بيانيًّا للنتائج التي توصَّ  .2
ـــات  ـــذور نب ـــات ب ـــل لإنب ـــال الأمث ـــتنتج الح أس  .3

.Lepidium virginicum

السؤال الثامن:
تُصنَّف الهرمونـات النباتيـة إلى مجموعتين رئيستين؛ 
فت في الـقرن التاسع عشر الميلادي،  إحداهمـا اكتُشِ

فت حديثًا:  والأُخر￯ اكتُشِ
أذكر ثلاثةً من هذه الهرمونات النباتية.   .1

أذكر وظيفتين رئيستين لكلٍّ من هذه الهرمونات.  .2

تركیز الجبرلین 

mol/ L

ضوء، أو

ظلام

نسبة الإنبات في درجات حرارة مختلفة

15oC20oC25oC35oC

0000ظلام0
1710ضوء0

9399300ظلام10-3×2

98100560ضوء10-3×2
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